



冯晶走访浙大高温合金研究所、院士村 调研培育发展新质生产力工作

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县委书记冯晶走访浙大高温合金研究所、富春院士村,看望慰问中国科学院院士、浙江大学教授张泽等在桐院士专家代表,感谢他们在推动桐庐科技创新、产业升级等方面作出的积极贡献,共同探讨新质生产力培育发展工作。丁立燕参加。

浙江大学材料科学与工程学院高温合金研究所于2018年5月由张泽院士牵头成立,围绕国家重大需求的高性能结构材料,深入开展先进高温合金及部件的优化设计、精密制备、性能调控等方面关键科学技术问题研究,并逐步投入使用。研究所已形成包含1名中国科学院

院士、2名国家级高层次人才专家、1名求是特聘等近10名教授和青年骨干、60余名博士后及研究生的高端研究队伍。

冯晶了解高温合金研究所科技创新、成果转化等工作后指出,要牢记“国之大者”,弘扬科学家精神,面向国家重大战略需求,系统谋划,潜心研究,奋力攻关,在国家重大科技任务中发挥更大作用,同时深度参与桐庐产业赛道与产业结构调整升级,加快培育和发展新质生产力,助力经济社会高质量发展。

富春院士村由张泽院士提出,于2020年11月正式“开村”,现已有36位院士“领证入住”。院士村正不断

完善决策、交流、攻关、育才、创业、传播等功能,深入打造院士专家创新创业交流研讨中心,吸引更多顶尖人才汇聚桐庐,布局高端研发机构,助推桐庐产业转型升级。

冯晶与院士专家深入交流,关切询问其工作、生活情况,并就人才更好来桐留桐融桐工作,听取意见建议。他表示,桐庐正聚焦发展与美丽“两大主题”,基本形成了“141X”产业体系,并依托“三通一达”场景资源优势,招引落地了一批大好高项目,培育发展新质生产力有基础、有速度、有质量。希望大家发挥“智囊团”作用,在未来产业选择、项目招引把关、新职教名城建设等方面,多多把脉问

诊、建言献策;发挥“强磁场”作用,深化以才引才,带动设立更多科技创新平台、院士专家工作站等,引导优质人才团队和项目在桐落地生根。

冯晶表示,桐庐将围绕打造营商环境最优县,持续深化政务服务增值化改革,以院士村为载体,以最大诚意提供最优服务,为院士专家工作生活创造良好条件,为各类人才汇聚桐庐营造优质环境。

院士专家感谢县委、县政府的关心与支持,并表示将积极参与桐庐科技项目研发、成果转化、人才培养等工作,一如既往支持桐庐科技创新,努力培育发展新质生产力,助力地方实现高质量发展。

本报讯(通讯员 濮俊杰 记者 程佳园)日前,省财政厅公布浙江省2025年度深入推进农村综合改革支持共富乡村建设试点项目,我县成功入选。

据了解,共富乡村试点是2022年省财政厅贯彻落实高质量发展建设共同富裕示范区、推进乡村全面振兴等战略部署,在迭代一事一议财政奖补政策基础上开展的一项创新探索。试点以行政村为基本单元,通过以产业、资源、人文等要素为纽带的多个行政村联结共建、抱团协作,打造片区式、组团化乡村共富联合体,建设宜居宜业和美家园、开拓富民惠民新路径,助力共同富裕取得更为明显的实质性进展。项目采取竞争性立项方式,由省财政厅对各地申报材料进行严格审核,组织专家评审,结合各地工作实际择优立项。对列入浙江省2025年度深入推进农村综合改革支持共富乡村建设试点项目,省财政按每个行政村400万元、每个试点县(市、区)不超过2000万元的标准,通过转移支付的方式,分年对试点实施扶持补助。

本次试点将选取我县“梅蓉—桐君山—严陵”沿江郊野单元内的梅蓉村、濮家庄村、君山村、上泗村、严陵村等五个行政村作为共富联合体,计划总投资6360万元。

近年来,我县聚焦“一带示范、二区链接、五点共融”的整体布局,围绕“促进村强民富举措、营造产业发展环境、构建宜居宜业环境、提升乡村治理水平”等重点任务,在试点区沿线规划项目13个,其中促进村强民富项目1个,营造产业发展环境项目2个,构建宜居宜业环境项目10个。

县财政局相关负责人介绍,通过引导农村由美丽环境向美丽经济转化、低小散乱向优地优居转化、节约集约向腾笼换鸟转化、公共服务向公共赋能转化,形成具有黄金内涵、黄金项目、黄金节点、黄金资源、黄金效益的金名片,形成有财政味、改革味、共富味的项目成果。同时,通过村庄环境整体打造,导入项目、丰富业态,有助于推进一二三产融合发展,提升乡村综合竞争力,预计年游客量将增加20万人,村集体增收180万元,建设区农户人均增收2000元,带动低收入群体200余人就业。

接下来,县财政局将以本次试点为契机,从“共富乡村”小切口入手,提高资金绩效,实现“小资金撬动大投入、小补助推动大建设、小投入发挥大效益”,打造具有示范引领作用的共富乡村建设“桐庐样板”。

农村综合改革支持共富乡村建设试点名单

你找茬 我解决

“美丽监督”联动渠道为桐庐添美丽

截至目前,全县通过“潇洒桐庐”客户端“美丽监督”专栏,向全网市民搜集城市发展不文明、不美丽现象曝光帖640余条,均由县大美丽办及时统收、分类、交办给有关部门。

“收到市民上传的占道经营、乱停乱放、不文明晾晒等线索,我们会第一时间分发给有关部门跟进处理,并反馈问题结果,让群众看到处理成效,切实感受到整改的变化。”县大美丽办工作人员牛洪霞表示,他们通过梳理群众反映问题集中的领域和事项,定期归类、分析事件发生的具体原因,统筹推进化解,确保“一类事”少发生、不发生。

今年以来,县大美丽办积极探索智慧赋能助力城市精细化管理的办法,依托“潇洒桐庐”客户端,搭建起沉浸式、互动式平台,深入拓展“群众吹哨、部门报到”联动渠道,发动市民广泛参与城市创建文明实践活动,解决市民日常生活中关心关注的难点问题,推动“一件事”向“一类事”转变,构建共建共治共享的创建格局。

“美丽监督员”上岗以来,如同一位位细心的画师,用负责任的笔触勾勒出一幅幅文明和谐的美丽画卷。“以前看到不文明现象或者公共设施损坏,想反映也不知道归哪个部门管,现在只需要拍照上传,就会有相关部门

来处理,让我们的诉求有地方表达、有人解决。”美丽监督员叶少君说。

“随时看到随时拍,现在小区门口再也没有人乱停车了,环境变得整洁,我们住着也更舒心了。”美丽监督员张丽感叹道。

找问题、提建议、促整改,逐渐成为不少市民的文明习惯。如今,越来越多的人加入到了“美丽监督员”队伍当中,大家的行为越来越文明,城市也因此更美丽。

打造宜居宜游的美丽幸福家园,每位市民都是主角,人人都可成为城市美丽建设的参与者。目前,“美丽监督员”招募仍在继续,期待你的加入。

“荣”遇桐庐 盛景交融

“阳光得荣 走进桐庐”文化交流活动暨文旅推介会举行

本报讯(记者 程佳园)日前,伴随着欢快的音乐和优美的舞蹈,“‘荣’遇桐庐 盛景交融——阳光得荣 走进桐庐”文化交流活动暨文旅推介会在桐拉开序幕。

本次推介会的“主角”得荣县隶属于四川省甘孜藏族自治州,位于四川省西南部,地处川滇交界处大香格里拉旅游环线中部。“那里有壮丽的雪山和奔腾的江河,还有古老的民俗,每一处风景都诉说着岁月的故事,每一种文化都承载着民族的记

忆。”“你可以在当地体验独具特色的非遗文化《得荣学羌》,还可以和当地村民携手共跳极具民族风情的藏族舞蹈锅庄舞。”……推介会上,得荣推介官叮当为现场观众带来了当地著名景点、国家级非物质文化遗产、民俗文化等农文旅相关推介。

热情洋溢的民族舞蹈,激情澎湃的民歌演唱,还有丰富多样的农特产品推介,赢得现场掌声不断。“这次得荣县带着满满的诚意与热情来到桐庐,我们很期待与得荣在农文旅领域

有更多的合作,相信两地未来的交流合作会更广。”桐庐旅行社协会会长袁锋告诉记者,从2021年开始,我县每年都有近3000人前往得荣旅游体验,同时销售得荣产红酒2000余箱,助力当地高山酿酒葡萄特色产业发

展。随后,得荣推介团一行还前往学圣广场亲水平台、桐庐剧院等地进行文化交流演出,并现场邀请市民一起跳起了藏族最为著名的民间舞蹈——锅庄舞。“看着大家围成一个圈,

跳得好欢乐,让我不由自主地想加入,真不错。”市民方翠在体验了锅庄舞后竖起了大拇指。“这个舞蹈动作看似简单,跳起来其实也需要技巧的,和这么多人一起跳,很热闹、很有特色。”市民孙罗花告诉记者,这是她第一次跳锅庄舞,收获满满。

得荣县文广旅游局党组书记、局长扎秀英表示,希望这次推介可以让桐庐市民近距离感受得荣的热情与魅力,期待与桐庐在农文旅领域擦出更多的火花。

亲密互动、骑乘体验、户外演绎……

记者抢“鲜”探营“桐庐马术乐园”



阿哈尔·捷金牧场汗血马嘉年华活动资料图。

惬意。随着音乐响起,户外演绎表演的重头戏——汗血马演绎的节目《楚汉战歌》精彩上演,舞蹈演员柔美轻盈的舞姿与战马表演完美融合,高超的运动技能让人感受人马合一的独特魅力,赢得观众一片喝彩。与此同

时,《千里江山图》《抢亲》等节目轮番上演,精彩纷呈。

“亚运期间没机会来马术馆,今天第一次来就被震撼到了,到处都是马元素和马文化,户外表演着实让人惊喜。”来自浙江工商大学杭州商学院旅管24A班的陶俊林全程都在记

录,他表示,这次研学之旅弥补了此前的遗憾,回去后会把今天研学的内容制作成短视频在朋友圈宣传,为大家提供一处宝藏旅游打卡地。

如果逛累了,现场还有充满童话色彩的皇家马车,带你轻松愉快的氛围中畅游牧场。大地乐园内,木马秋千、蹦床、滑梯等无动力游乐设施,能为游客带来温馨愉快的亲子体验。此外,游玩区还有草垛射箭、露营休闲、草地咖啡、户外野餐等体验项目可供大家选择。

值得一提的是,届时开元森泊·骑士酒店也将同步开业。步入酒店,马术元素和亚运元素扑面而来,其中在骑士亲子房内,无论是背景墙、装饰品,还是杯子、抱枕,都有马元素的身影,可谓细节满满。

“开园在即,马术乐园全新打造软硬件设施,狠狠‘宠客’,主打‘亮眼牌’,用满满的诚意和精心筹备的‘马术盛宴’敬候游客到来。”杭州盛世图腾马业有限公司董事长李福禄表示。

(记者 徐文静)

康基医疗: 乘“数”而上 向“新”前行

深化改革 强基固本

本报讯(记者 金铁润)日前,记者走进杭州康基医疗器械有限公司生产车间,只见40余台机床正“火力”全开,全速生产,但车间内却只有寥寥几名操作工人。

“这是我们的智能化精雕车间,只要加载好原材料,在电脑输入相应产品参数,即可生产出标准化零部件。一名技术人员可操控多台机床,工作效率高,人力成本也相应降低。”康基医疗副总经理尹自鑫介绍,今年以来公司订单一直爆满,生产线马不停蹄,一直在全力运转。

数控车间是康基医疗产业升级的成果之一。近年来,该公司陆续改造建成“全自动注塑车间”“自动化包装车间”“集成式立体仓储”等样板生产线,在满足产能需求的前提下,实现了效益的最优化。

研发向“新”一步,企业发展向“深”一步。一直以来,康基医疗坚持研发创新差异化,按照“储备一批、研发一批、转化一批”的产品和技术开发理念,逐年增加研发经费,每年研发投入增幅均超过收入增幅。“今年8月,我们新的研发大楼投入使用,购置了超过3000万元的研发质控设备,

连续多年引进大量声光电及材料科学等不同专业领域的高素质研发人才,让公司在高质合金、高值耗材、机器人系统等领域的布局和资源配置更加完善。”尹自鑫表示。

在企业成果转化上,康基医疗已取得多张国家级、省级的创新通道产品注册证,新推出的“超声高频”“连发钛夹”“连发结扎夹”“4K3D影像系统”等创新产品持续获得临床认可,实现研发与成果转化“一键相连”。

作为我县的“链主企业”,康基医疗除了挖掘自身发展潜力,也链接了上下游企业,让医疗器械产业链的队伍日益壮大,发展新动能不断集聚。“我们始终将提升产业整体水平、提质增效视为己任,并积极助力引进优质同行和上下游企业,打造良性行业生态,带动中小企业向价值链中高端不断迈进。”尹自鑫表示。

下一步,康基医疗将按照我县“增长100”攻坚行动谋划的发展“路线图”,全力向“新”而行的赛道驰骋。“公司前三季度产值近8亿元,全年产值有望突破10亿元大关。”尹自鑫表示,公司四期扩建工程已基本完成,生产能力将得到大幅提升,能满足未来5年以上的持续发展需求。